

# Простор для отдыха



## Нелидовский район встретил жаркий сезон во всеоружии

Лето — традиционная пора отдыха, и перед многими жителями Тверской области встает вопрос, как и где устроить свой досуг. Главным образом это касается подрастающего поколения: в период самых долгих каникул дети часто оказываются предоставлены сами себе. В Нелидовском районе Верхневолжья проблема летнего времяпрепровождения детей уже не актуальна: к началу жаркой поры готовы лагеря, санатории, школы и детские экскурсионные бюро, которые будут работать в каждом общеобразовательном учреждении.

Надо заметить, что выполнение плана по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости в Нелидове прогнозируется на 118%. Такой показатель обусловлен тем, что некоторые ребята посетят зоны отдыха по несколько раз. Всего за лето, по планам местных властей, отдохнут более 3,5 тыс. детей, у каждого из них есть масса возможностей с интересом провести летние каникулы 2013 года: помимо традиционных пришкольных лагерей дневного пребывания и загородных оздоровительных баз отдыха организуются экскурсии и походы. Будет работать плавательный бассейн, открывшийся в Нелидове в декабре прошлого года и уже успевший завоевать популярность среди местных жителей. Также свою работу в июне начнут лагеря при социальном приюте и реабилитационном центре.

Однако основной формой летнего отдыха в Нелидове по-прежнему остаются пришкольные оздоровительные лагеря. Они будут работать в каждой школе района с 9.00 до 17.00. Сейчас все уже готово к открытию: выполнены все требования санитарных правил, разработаны и утверждены программы отдыха. У нелидовских ребят есть возможность посещать летний лагерь при любом выбранном учебном заведении. Созданы профильные отряды по интересам: интеллектуальные, краеведческие, фольклорные, спортивные, журналистские. Для юных ценителей кинематографа в каждой школе будут работать кинозалы, где пройдут показы различных фильмов, в том числе снятых на фестивале молодых

журналистов. Самые маленькие жители Нелидова смогут принять участие в особых программах как в школах, так и во всех культурных учреждениях. Школы же, в свою очередь, сделают все возможное для лучшего качества детского отдыха, в этом есть и прямая заинтересованность: администрация района объявила конкурс на лучшую организацию летнего досуга. Итоги подведут, как полагается,



в конце жаркого сезона. Первые отдыхающие начали свои активные каникулы уже 1 июня — в этот день открылись оздоровительные лагеря.

Скучать ребятам не придется: в каждом учебном заведении разработана обширная культурная программа, которая включает в себя творческие мероприятия, кинопросмотры, издание газет и т.д. Не обойдется и без активного отдыха: дети примут участие не только в спортивных играх на школьных площадках,

но и в мероприятиях районного и областного масштаба. Также в планах проведение программы «Дворовый тренер», которая поможет одним школьникам подрабатывать в качестве спортивного руководителя, а другим — под присмотром тренера заниматься спортом. Здоровый образ жизни этим летом в Нелидове в приоритете, и долго ждать доказательств тому не придется: уже 12 июня в спорткомплексе «Старт» пройдут соревнования по плаванию, а через неделю там же состоятся соревнования по футболу, приуроченные ко Всемирному дню детского футбола.

Каждый родитель желает, чтобы его ребенок на летних каникулах отдохнул, окреп, набрался сил к новому учебному году.

В Нелидовском районе созданы все условия для укрепления здоровья. В этом направлении с успехом работает санаторий-профилакторий «Горняк». Учреждение предлагает своим посетителям полноценный отдых, усиленное

платные. Кстати, если говорить о деньгах, то пребывание ребенка в пришкольном лагере обойдется семейному бюджету в 400 рублей, в загородных лагерях других районов — около 4 тыс. 500 рублей.

Нынешняя летняя кампания рассчитана на все категории граждан, в том числе на малообеспеченные семьи, на детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ребята посетят загородные лагеря «Компьютерия», «Чайка». Воспитанники Нелидовского детского дома увидят этим летом Азовское море: 16 человек поедут в город Бердянск. Еще 54 воспитанника также проведут один месяц лета в загородных оздоровительных лагерях «Салют» и «Бригантина».

С предвкушением ждут июля 80 детей, записавшихся в пятидневный палаточный лагерь на базе Новоселковской средней школы. Для тех, кому особенно близок туризм, в середине лета пройдет туристско-краеведческий фестиваль на базе Цент-

стических походах и поездках. Этим летом детское туристическое бюро предлагает отдыхающим поездки в Татеву, Старицу, Торопец, верховье Волги.

Для тех молодых людей, кто планирует потратить летние месяцы не только на оздоровление и отдых, создана возможность подзаработать. Так, в первую очередь будут трудоустроены дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении и состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Планируется, что больше 120 подростков в возрасте от 14 до 18 лет будут подрабатывать в школах, еще 50 человек устроятся на предприятия и еще столько же начнут работать индивидуально. Заработная плата составит около 3 тыс. рублей. Разумеется, рабочий график ребят будет устроен в соответствии с законом и не превысит 4-6 часов в день. Расходы на оплату труда берет на себя Центр занятости населения, местный



**Скучать ребятам в Нелидове не придется: помимо традиционных пришкольных лагерей дневного пребывания и загородных баз отдыха их ждут экскурсии и походы, обширная культурная и спортивная программа.**

бюджет и предприятия, на которых ребята будут работать.

Общее финансирование летней кампании в Нелидове составляет более 4,7 млн рублей и проводится как за счет министерства образования Тверской области, так и за счет министерства соцзащиты и муниципального бюджета.

— Организовывая летнюю оздоровительную кампанию, мы постарались учесть все важные моменты, — отметил начальник отдела образования Нелидова Эдуард Кротов. — Нам хотелось предоставить возможность для полноценного отдыха большому числу ребят, предложить интересные занятия, учесть пожелания прошлых лет. Особое внимание мы уделили детям из асоциальных, малообеспеченных и многодетных семей.

Для нелидовских детей лето началось с заряда позитивных эмоций: в День защиты детей в городе состоялся ряд мероприятий, посвященных этой дате. 1 июня во Дворце культуры «Шахтер» прошла концертная программа, в кинотеатре «Спутник» показали лучшую коллекцию мультфильмов, Дом детского творчества организовал конкурс рисунков на асфальте, а изюминкой праздника стала игровая программа под названием «У фонтана».

**Елена ШЕРОВА**

рально-лесного биосферного заповедника. Не останутся без дела и все учреждения культуры Нелидова — ДК «Шахтер», Дом детского творчества, детско-юношеская спортивная школа, музейно-выставочный центр, кинотеатр «Спутник», детская библиотека, сельские клубы...

Не забыли организаторы и о культурных мероприятиях: помимо традиционных концертных программ к городским праздникам ребят примут участие в школьных «капустниках», тури-